



Мама

По-русски «мама», по-грузински «нана»,
А по-аварски—ласково «баба»
Из тысяч слов земли и океана
У этого—особая судьба.

Став первым словом в год наш
Колыбельный,

Оно порой входило в дымный круг.

И на устах солдата в час смертельный
И на устах солдата в час смертельный
Последним звоном становилось вдруг.

На это слово не ложатся тени,
И в тишине , наверно, потому
Слова другие, преклонив колени,
Желают исповедаться ему.

Родник, услугу оказав кувшину,
Лепечет это слово оттого,

И молния прорежет тучу снова,
И я услышу, за дождем следя,
Как, впитываясь в землю, это слово
Вызванивают капельки дождя.

Тайком вздохну, о чем —нибудь горя,
И, скрыв слезу при ясном свете дня:
«Не беспокойся, - маме говорю я, -
Все хорошо, родная, у меня».

Тревожится за сына постоянно,
Святой любви великая раба.
По-русски «мама», по-грузински «нана»
И по-аварски—ласково «баба».

Р. Гамзатов



Наш адрес:

г. Цимлянск, ул. Ленина, 15

Телефон : 2-17-52

Составитель: Дружинина М.А..

Муниципальное бюджетное учреждение культуры
Цимлянского района
«Центральная межпоселенческая библиотека»

6+

**«Мама... чьё сердце
не имеет границ !»**



Информационное издание

г. Цимлянск
2021 год

История праздника

Материнство возводили в культ еще в Древней Греции. Поклонение женскому естеству, способности к деторождению — суть обрядов и ритуалов античных времен. Персефона, Рея, Кибела — богини, которые олицетворяли начало всего живого на земле. Их славили, им приносили жертвы, у них просили заступничества и помощи.

Проследив историю возникновения Дня матери, который празднуют в современной России, стоит упомянуть о знаменательном событии 1 декабря 1915 года. В этот день впервые в нашем государстве отметили праздник, посвященный женщинам, дарующим жизнь. Произошло это событие в Петрограде. Съезд скаутов по инициативе руководителя движения Рагнара Фернберга постановил ежегодно проводить праздничные мероприятия, славящие женщину-мать. Через 11 лет, в связи с переменами в стране и роспуском организации, праздник перестали отмечать. Традицию возродили лишь в 1991 году. Многие скаутские объединения и сегодня отмечают праздник в первый день зимы в память о Р. Фернберге.

История становления значимого для женщин дня неразрывно связана с именем Эльмиры Гусейновой, которая преподавала русский язык и литературу в одной из бакинских школ. По ее предложению 15 октября 1988 года был устроен праздник в честь мам, на котором в их адрес звучали теплые слова благодарности и признания.

Официальным праздником стал в 1998 году. Возродить традиции чествования женщин-

Традиции

Главная цель проводимых официальных мероприятий — поддержать и укрепить престиж женщины-матери, подчеркнуть значимость семейных ценностей.



Часто к дате всероссийского праздника приурочивают вручение государственных наград многодетным матерям, премий и грамот за воспитание достойной подрастающей смены.

В учреждениях культуры, школах и детских садах проходят концерты, спектакли и утренники, на которых звучат слова благодарности мамам за любовь, заботу и каждодневный труд.



Но особой теплотой отмечены домашние празднества, когда за столом собирается вся семья. Лучшим подарком любимой мамочке будут слова благодарности за дарованную жизнь.

Символ Дня матери

в России

Незабудка — скромный цветок небесно-голубого цвета является символом российского дня чествования женщины-матери.

Немало сказаний об этом растении хранит народная память. Согласно одной из легенд, когда красавица Флора придумывала имена всем цветам, что росли на бескрайних полях Руси, про невзрачный синий цветочек она просто-напросто забыла. Заметив позднее свою оплошность, решила богиня не только дать имя “голубой звездочке”, но и наделить ее волшебной силой. С тех пор считается, что незабудка способна возвращать память тем, кто в силу каких-либо обстоятельств забывает о близких и родных людях.

